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Svar på fråga 2025/26:371 av Laila Naraghi (S) 
Tillkännagivandet om formkrav för fullmakter 

Laila Naraghi har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att införa formkrav för fullmakter, likt det som finns för till 

exempelvis testamenten, i enlighet med vad riksdagen har 

beslutat.  

Jag vill inledningsvis understryka att mäns våld mot kvinnor 

utgör ett mycket allvarligt samhällsproblem som aldrig kan 

accepteras, oavsett i vilket sammanhang det förekommer. 

Regeringen har därför sedan den tillträdde agerat för att på olika 

sätt stärka skyddet mot mäns våld mot kvinnor. I december förra 

året beslutade regeringen en lagrådsremiss med förslag till en 

särskild straffbestämmelse avseende psykiskt våld. Den ska 

vara tillämplig på upprepade kränkningar mot en person, om 

kränkningarna sammantaget har varit ägnade att allvarligt skada 

personens självkänsla. Enligt förslaget kan sådana kränkningar 

bland annat utgöras av vissa fall av övervakning av ekonomiska 

förehavanden på bankkonto. Detta stärker skyddet mot 

ekonomiskt våld.  



2 (3) 

 
 

För att ytterligare motverka ekonomiskt våld tillsatte regeringen 

i november 2024 en utredning för att se över regelverket kring 

bodelningsprocessen och betänketid vid äktenskapsskillnad. 

Utredningen överlämnade så sent som förra veckan 

betänkandet Bodelning och betänketid – en effektivare process 

(SOU 2025:121). I betänkandet lämnas förslag som ska 

säkerställa en effektiv och rättssäker bodelningsprocess och 

motverka ekonomiskt våld. Det lämnas också förslag om 

betänketiden vid äktenskapsskillnad för att förenkla processen 

vid skilsmässa.  

Till det kommer att flera myndigheter har fått i uppdrag att 

sammanställa och sprida information om ekonomiskt våld till 

sina respektive målgrupper. 

Regeringskansliet analyserar för närvarande vilka åtgärder som 

bör vidtas med anledning av tillkännagivandet om formkrav för 

fullmakter. Som Laila Naraghi nämner utgör avsaknaden av 

särskilda formkrav för en fullmakt i de allra flesta fall en stor 

fördel. Det är därför viktigt att en reglering kan utformas så att 

den är effektiv samtidigt som den inte medför ett omotiverat 

hinder för legitima transaktioner.  

Regeringen arbetar på bred front och med full kraft mot mäns 

våld mot kvinnor. Arbetet bedrivs målmedvetet och uthålligt, och 

vi kommer inte att sänka ambitionsnivån eller slå av på takten. 
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Stockholm den 19 januari 2026 

 

 

Gunnar Strömmer 
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